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Ata da 34ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 19 de setembro de 2022. 

                                                       Deputada Olívia Santana, ad hoc. Às 15h40, a Sra. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar o Título de Cidadã Baiana à Sra. Teresa Cristina Macedo Gomes, Cantora. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Ráfson Saraiva Ximenes, Defensor Público-

Geral; Daniele Costa, Chefe de Gabinete, representando a Secretária de Políticas para as Mulheres, 

Sra. Julieta Palmeira; Juliana Ribeiro, Roberto Mendes, Nelson Rufino, Mateus Aleluia e Margareth 

Menezes, Cantores(as) e Compositores(as); Clarindo Silva, Coordenador do Projeto Cultural Cantina 

da Lua e Escritor; e Kátia Silva. A Sra. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse a Sra. Teresa 

Cristina Macedo Gomes ao Plenário Orlando Spínola, onde, ao som do Cortejo Afro e dos Clarins da 

Alvorada, foi recepcionada com aplausos. Após a execução do Hino Nacional, a Sra. Presidente, da 

tribuna, ressaltou que a entrega do título se deve ao clamor popular pelo reconhecimento da 

contribuição da homenageada à cultura. Destacou que ela descobriu a identidade artística no samba 

e que é o campo de batalha, trabalho e construção política e social dela. Salientou que a 

homenageada, em 2020, durante a pandemia, através das lives criou um ambiente acolhedor e 

criativo para as pessoas fragilizadas pelo isolamento. Pontuou que a agraciada interpreta através das 

canções a situação social do povo e tem a coragem de expor a posição política. Destacou a 

importância da redemocratização do Brasil, do repúdio ao racismo e ao sexismo. Ao finalizar, salientou 

a humildade da Sra. Teresa Cristina e externou alegria e honra em conceder a homenagem. Após a 

apresentação musical da cantora Juliana Ribeiro e do Samba das Cumades com Daniela Amoroso e 

Rayra Mayara, o Sr. Roberto Mendes externou emoção por participar da Sessão, discorreu sobre a 

diferença entre a arte e a cultura e salientou a importância do samba para a cultura brasileira. Em 

seguida, houve a exibição de um vídeo com a homenagem da Sra. Julieta Palmeira e depoimentos 

de familiares e amigos da Sra. Teresa Cristina. A Sra. Kátia Silva ressaltou que a concessão do título 

é um reconhecimento e agradecimento à homenageada pela valorização e divulgação da cultura 

baiana. A Sra. Margareth Menezes externou alegria, salientando que a homenagem representa a 

exaltação dos artistas e das mulheres negras e finalizou cantando uma música de Milton Nascimento. 

O Sr. Ráfson Ximenes fez um agradecimento especial às Sras. Kátia Silva, Juliana Ribeiro e à 

Deputada Olívia Santana pela iniciativa da homenagem, salientou o trabalho da Defensoria Pública 

em aproximar as pessoas dos direitos e da relação com a arte, ressaltando a importância das 

mulheres negras para a cultura do País. A Sra. Daniele Costa destacou que a homenageada é uma 

inspiração para as mulheres e aqueles que acreditam na igualdade social. A Sra. Presidente convidou 
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a Sra. Ângela Guimarães, Presidente da Unegro, e o Sr. Marcelo Barros para juntos entregarem o 

Título de Cidadã Baiana à Sra. Teresa Cristina. A homenageada saudou os orixás, externou emoção 

e honra pela homenagem, pontuou que a mãe foi a motivação para realizar as lives durante a 

pandemia, agradeceu às pessoas que a auxiliaram nas transmissões e finalizou cantando uma música 

autoral. O Sr. Mateus Aleluia recitou versos de Milton Nascimento e enalteceu a homenageada. Após 

a apresentação musical das cantoras Juliana Ribeiro e Teresa Cristina, a Sra. Presidente, em nome 

do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 17h20, declarou encerrada a 

Sessão. 
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